

备战中高考

## 专家解析学生四大难念的“经”

高考、中考在一天天逼近，在仅剩的60多天时间里如何快速高效的迎接考试？这是每位毕业班学生、每位毕业班学生家长心中的大问号。捷程教育的学科分析专家结合毕业班学生的学习进度，详细解析了学生们现在困惑的四大方面。

### 复习计划如何制定？

在距离高考仅剩的60天中，每个毕业班的学生一定要为这段时间的学习做一个详细周密的计划，这个计划不仅包括：未来60天需要分成几个阶段？每个阶段的学习重点在哪里？每个阶段的学习措施有哪些？还要结合学校的上课进度，把计划细化到每一天：比如，每天要复习到哪个知识点？每天早

上背什么？每天晚上梳理哪些知识……只有这样，同学们才能在紧张的最后冲刺阶段处乱不惊，循序渐进地把学习任务完成。

### 怎样划定复习范围？

为更好地把握高考复习的方向，每个学生应该明确考试要求和命题要求，熟知考试重点和范围，以及高考、中考试题的结构特点，同时结合自己的知识结构，

系统的过滤一遍，把自己没有掌握的考点都明确出来。

这些没有掌握的考点就是剩余两个月的复习重点，把这些复习重点分配到自己的辅导计划中，只有这样，才能保质保量的把没掌握的考点全部攻克。

### 如何最大限度挖掘潜能？

通过一轮复习，同学们对自己哪些知识模块已经掌握，哪些知识模块在短短60

天很难突破，哪些知识模块可以掌握，要做到心中有数。

只有这样，在冲刺复习中，才能有选择的有所取舍。捷程教育的老师建议，对于已经掌握的知识模块进行反复熟练，保证会的知识点拿全分数；对于在60天无法突破的知识模块干脆放弃；只有那些可以攻克的、占分值比例大的知识模块才是复习的重中之重，这样才能做到提分潜力最大化。

### 该不该实行题海战术？

很多学生在临近考试的时候，都选择用题海战术来提高成绩。这种方法是否有效呢？

捷程教育的老师建议，“在今后的二轮、三轮复习中，不要搞题海战术，而要做精题，精做题。在试题选择上，不宜贪多求难，应该选择那些针对自己知识缺漏的试题，适合自己难度水平

的试题。”

除此以外，在每一次考试或练习中，要做深刻的反思，这道题错了，是因为基础知识不牢固，还是方法技巧没掌握，还是审题不清？一定要找出“病根”后有针对性的练习，只有这样，做的每一道题，每一次练习才会发挥真正的价值。

(专刊记者 李诗源)

## 孩子是中高考生，家长现在怎么办？

“高考、中考不仅在考孩子，也是在考家长！”这是很多家长的心声，并且随着中高考的日益临近，中小学课辅市场受关注度也急剧升温，那么家有考生，家长该怎么办？

### 考前辅导，不要“病急乱投医”

临近中高考，家长给孩子们报各类辅导班的积极性增高，俗话说“临阵磨枪，不快也光”。张先生说，儿子马上就面临着中考，但是数学等理科成绩一直不理想。“最近想给孩子报个辅导班，快点提高成绩。”张先生心急的说。

学校的毕业代课老师针对这种现象，给心急的家长提出了一些建议：

首先，家长和学生不要“病

急乱投医”，不要因急切心情而盲目随大流，否则不适合学生本身的辅导不仅会占用孩子的宝贵时间，更会加重考前的心理焦虑。

其次，辅导前要进行科学学科诊断，后期的辅导要做到有诊断、有规划，这样辅导才会有成效。

第三，辅导选择的授课老师要有丰富的毕业班经验，这样才能在短时间内抓住有效提分点。

最后，课后的跟踪监督和定期的心理沟通，都是十分必要的，只有这样才能保证孩子能全

面的吸收知识，保证学生有持续学习热情和清晰的学习目标。

### 科学方式，创造良好冲刺环境

无论是高考生，还是中考生的家长，在此阶段都应该给孩子创造严谨、轻松、有目标的学习环境。虽然家长们都有迫切心情，但是反复的唠叨和强调只能给孩子造成负面的影响。

“平等的交流和沟通，耐心的倾听，建议试着帮助规划，这些都是孩子愿意接受的方式。”

捷程教育心理咨询老师说道，

“中高考的逼近，孩子无形中压力越来越大，但目前大多数孩子不愿意和父母交流学习方面的问题，因此内心的压力通过骄躁的情绪表现出来是最直接的方式。建议广大考生家长无论看到再差的分数也不要暴怒，和孩子耐心的共同分析，或者找专业的辅导机构的学科分析专家和孩子一起分析问题。据老师介绍，拨打捷程热线，可为孩子获得500元的学科分析专家个性化学习诊断指导和“60天冲刺方案”制定。

(专刊记者 李诗源)



编辑：李诗源 组版：郭冬梅

**捷程教育**  
ROYALROAD-EDU.COM

鲁中最具公信力中小学教育辅导机构  
鲁中教育杰出贡献奖

## 小长假 找问题 学习细规划！

一模、月测、近期的考试真不少！！您是否和孩子一起做了详细试卷分析？孩子的学习状况是否好转？学习动力足吗？试卷中反映出了哪些漏洞、怎样的学习问题？该如何帮孩子提高？？？

捷程每年级专家帮助孩子“诊断一模考”“免费月测分析”，预约火热进行中……

抓知识“三点”，调情绪“三态”，突出强调“三化”——高考、中考60天迅速提分！！

适宜学员	课程名称	学习内容
初三 / 高三学生	2011备战中、高考特训	针对性名师亲自授课，结合中、高考考点，帮助学生巩固基础，模块化教学，实现考前快速、高效提升！
艺体、军考生	2011艺体生、军考生专项特训	针对性、个性化量身定制30元冲刺计划！先从薄弱科目入手，结合正确的学习方法，制定合理的训练方案，帮助学生突破！
初二 / 高二学生	中考补缺优化特训	同步夯实学习重难点，快速查漏补缺，个性化学习方法、个性化学习习惯，为高中学业打下扎实的基础。
初一 / 初一学生	夯实双基特训	全面建立初、高中学习习惯，查漏补缺，夯实基础，学习方法和习惯，为顺利衔接高中奠定坚实的基础。
小学5-6年级学生	个性化小升初特训	开展起跑线数、英语低阶等学科知识，规范学习习惯，为小升初轻松应对提供保障。
小学1-4年级学生	个性化兴趣激发特训	激发学习兴趣，培养学习习惯，拓展发散性思维和思维运用。

小长假期间，空调自习室全天免费开放，陪读老师全程跟踪，纠错答疑，提高作业效率！

**7057788 7058899**

提分热线：0539- 地址：兰山区沂蒙路福源大厦一层（沂蒙路与解放路交口北200米路西）  
网址：[www.royalroad-edu.com](http://www.royalroad-edu.com)